



Informace z radnice

CZECH POINT

na Úřadě městyse Svitávka

S účinností od 1. 2. 2008 byl na

Úřadě městyse Svitávka realizován projekt

CZECH POINT (Český Podávací Ověřovací Informační Národní Terminál). Místa jsou označena modrou nálepkou s logem CZECH POINT.

Na těchto místech mohou občané získat na počkání výpisy z:

rejstříku trestů obchodního rejstříku živnostenského rejstříku katastru nemovitostí
K výpisu z rejstříku trestů je třeba platný občanský průkaz žadatele. Za výpis z rejstříku



trestů se vybírá správní poplatek ve výši 50,-Kč, za ostatní výpisy se vybírá za první stránku 100,-Kč a za každou další stránku 50,- Kč.

Vedle těchto míst je možno požádat o výpis z katastru nemovitostí na majetkoprávním odboru Městského úřadu Boskovice, Masarykovo nám. 1/2, I. poschodí a o výpisy z živnostenského a obchodního rejstříku na odboru obecní živnostenský úřad Městského úřadu Boskovice, Masarykovo nám. 1/2, II. poschodí.

Od 18. února 2008 je možno žádat o výpis z rejstříku trestu prostřednictvím zmocněnce. Tento zmocněnec musí být vybaven plnou mocí.

Ze společenské kroniky

Blahopřejeme rodičům, kterým se narodily tyto děti:

Filip Látal 26.4. Emil Bičovský 28.4.

Blahopřejeme občanům, kteří v měsíci

květnu a červnu oslavili svá životní jubilea:

Květen

Kučerová Marta 12. 5. Šacher Josef 7. 5.

Bílková Věra 18. 5. Jež Ladislav 8. 5.

Bednářová Jana 12. 5. Minář Josef 13. 5.

Pučálka Miroslav 29. 5. Bašný Kamil 31. 5.

Plesková Marie 27. 5. Matušková Eliška 21. 5.

Červen

Bičovská Alena 1. 6. Svoboda Frant. 21. 6.

Petr Zdeněk 11. 6. Veselý Milan 21. 6.

Křipská Danuše 27. 6. Špidlíková Vlasta 21. 6.

Kulhavá Helena 19. 6. Staňková Bohumila 6. 6.

Daňková Karla 10. 6. Jarošová Pavla 18. 6.

Chloupková Jar. 23. 6. Graciasová Lad. 28. 6.

Dufek Vladimír 17. 6. Šustrová Zdeňka 24. 6.

Matějí Anna 2. 6. Šmerdová Vlasta 1. 6.

Základní škola

Olympiáda 1. tříd ve Velkých Opatovicích

Konečně přišel ten den, na který jsme se připravovali vlastně celý školní rok 28. květen 2008. Jedeme na olympiádu do Velkých Opatovic.

Ranní autobus nás dovezl do města a děti, převlečené do sportovních dresů svitávecké školy, se seřadily na slavnostním zahájení.

Potom už následovalo vlastní zápolení – běh na 50 a 400 metrů, skok daleký z místa a hod kriketovým míčkem. Prvních šest míst v každé disciplíně bylo bodově hodnoceno.

Závodníci, kteří absolvovali všechny uvedené

disciplíny, byli zařazeni do atletického čtyřboje. Na základě součtu bodů všech závodníků každé školy bylo provedeno celkové hodnocení škol.

Boj byl urputný a děti do něj šly s plným nasazením. Nenechaly nic náhodě. Někdy došlo i na slzičky, když se vše nepodařilo tak, jak si děti představovaly.

Výsledky mluví za vše. V konkurenci 218 mladých sportovců z 26 škol Blanenska, Svitavska a Prostějovska obsadili první tři ze Svitávky 2. místo se ztrátou jednoho jediného bodu na vítězné družstvo. Vybojovali 1 zlatou medaili (běh na 50 m – Nicol Randulová),

1 stříbrnou medaili (běh na 400 m – Maruška Bartoňková) a 2 bronzová místa v hodu kriketovým míčkem (Štěpán Pinkava, Daniela Ševčáková).

A ti, co nezáskali medaili, si také nevedli vůbec špatně.

Domů si děti vezly krásný pohár, spoustu dárečků od sponzorů olympiády a jak poznaly druhý den ve třídě – velmi chutný dort s olympijskými kruhy.

Nakonec si děti mohly zaskotačit v „Pohádkovém lese“, kde na ně čekala různá strašidla se zvířátky.

„Škoda, že příští rok nejedeme znovu“, posteskl si kdosi.

A nakonec nutno dodat, že vyhráli vlastně



všichni, kdo si přijeli do Velkých Opatovic zasportovat.

Mgr. Miroslava Pořízková

Výlet ke Dni dětí

K Mezinárodnímu dni dětí jsme pro děti a jejich rodiče připravili netradiční dárek – zájezd do Perníkové chaloupky v Pardubickém muzeu perníku. Zde jsme obdivovali nejen práci mistrů



perníkářů, ale dověděli jsme se také, jak to doopravdy bylo s Jeníčkem, Maňenkou a Ježibabou, když jí loupali perníček. V okolí perníkové chaloupky si děti mohly vyzkoušet svoji zručnost a dovednost při soutěžích a atrakcích připravených právě k jejich svátku.

Druhou zastávkou bylo Obří akvárium v Hradci Králové – největší sladkovodní akvárium ve střední a východní Evropě. Nad hlavami se nám míhala velká spousta ryb. Největší pozornost však upoutaly piraně.

Po prohlídce akvária velká většina dětí a rodičů využila možnost navštívit místní aguapark, jiní zase volili projížďku parníkem po Labi nebo individuální prohlídku města.

Domů jsme se vrátili v odpoledních hodinách plni příjemných zážitků.

Marcela Langrová, vedoucí zájezdu

Plánované kulturní a sportovní akce

Červen

20. 6. **Předpout'ová taneční zábava** v obecním parku, začátek v 21.00 hod., hraje EMINENCE ROCK, pořádá SK Moravan - oddíl kopané.

21. 6. **Velký letní karneval** v obecním parku, začátek v 21.00 hod., hraje ARCUS, pořádá SK Moravan - oddíl kopané.

21. 6. **Sálová cyklistika**. Finále U 23. Tělocvična ZŠ Svitávka.

22. 6. **Slavnostní pout'ová bohoslužba**. Začátek v 11.00 hod. Zpívá Svatojánský chrámový sbor Svitávka.

22. 6. **Tradiční pout'**

Komise pro kulturu, školství a sport při Úřadu městyse Svitávka pořádá v obecním parku „**Pout'ové odpoledne při dechovce**“. K poslechu bude hrát Brťovská šestka, začátek ve 14.30 hod.

Z důvodu rekonstrukce sportovního areálu v prostorách parku se nebudou v průběhu roku konat plánované akce pořádané SK Moravem.

Jedná se o následující sportovní akce:

- 21.6. „O pohár starosty obce“ – V. ročník turnaje žáků v kopané. SK Moravan, oddíl kopané.
- 28.6. I. ročník turnaje dorostu v kopané. SK Moravan, oddíl kopané
- 26.7. Memoriál Zdeňka Jakubce st. – turnaj mužů v kopané. SK Moravan, oddíl kopané.

Z činnosti komise pro kulturu a sport

Beseda. Posledního dubna se uskutečnila beseda na téma *Vila Tugendhat a Löw-Beerovy vily ve Svitávce*. Velice příjemným překvapením nejen pro pořadatele, ale především pro přednášející hosty z Brna byla vysoká účast posluchačů a zájemců, kteří zaplnili téměř celý sál Velké vily. Dané téma přednášky upoutalo pozornost všech přítomných, druhá část byla využita ke komunikaci mezi posluchači a přednášejícími formou dotazů nebo doplňujících osobních vzpomínek na rodinu Löw-Beerovu.

Den matek. Již tradičně se druhou květnovou nedělí uskutečnila v sokolovně oslava svátku Dne matek, na kterém v hodinovém programu vystoupily děti MŠ, ZŠ a TJ Sokol Svitávka a ZUŠ Letovice. Poděkování za zdárný průběh této akce patří především vystupujícím dětem a jejich učitelům nebo vedoucím, ale i ochotným členkám TJ Sokol Svitávka a dále všem, kteří se na této akci ve svém volném čase aktivně podíleli.

Výlet do Kozlova. Vydařený výlet v sobotu 14. června za velice příznivého a slunečného počasí - tak lze charakterizovat turistické putování téměř dvacetileté skupiny svitáveckých účastníků do Kozlova, místa letních pobytů Ely (Elišky) Vejrychové, první ženy známého českého malíře Maxe Švabinského, jejíž předkové pocházeli ze Svitávky. Cílem pěší trasy půvabnou zvládnou lesnatou krajinou začínající hned za podchodem pod železniční tratí v České Třebové, byla nově opravená nemovitá kulturní památka, tzv. „Chaloupka Maxe Švabinského“ v Kozlově. „Vejminek“ pocházející původně z roku 1851, byl od roku 1891 v pronájmu, později ve vlastnictví rodiny Vejrychovy. Téměř hodinové oddálení návštěvy tohoto objektu způsobila oplocená pastvina plná skotu, která vytvořila překážku a ukončila tak na mapách i v terénu značenou cestu. Max Švabinský navštívil tuto vesničku, která je s jeho jménem úzce spjata, poprvé v roce 1895, kdy se seznámil s Elou (vzali se 2. června 1900). Okouzující Ela, nádherná kozlovská krajina a svérázní místní lidé – to vše se mu stalo velkou inspirací k vytvoření mnoha výtvarných prací řazených do tzv. kozlovského období (1895 – 1919). A jaké další zajímavosti ještě na výletníky čekaly? Sousedící Pecháčkův statek se Švabinského sgrafitem Žnečka a dřevěná kaplička Panny Marie z roku 1753 stojící na začátku Kozlova. Na blízkém Kozlovském kopci pak rozhledna vysoká 55,5 m a turistická chata Maxe Švabinského s venkovním posezením, které se stalo svitáveckým turistům místem odpočinku, občerstvení a oběda. Zpět k vlaku po červené značce s krátkou prohlídkou českořebovského náměstí, které většinou málokdo zná, bylo již otázkou necelé hodiny cesty.

Pavel Krejcar, předseda komise

Tenisový oddíl Sokol Svitávka

Tenisový oddíl Sokol Svitávka letos slaví 20. výročí svého založení. Za tuto dobu se mu podařilo vybudovat u místní sokolovny pěkný tenisový areál. Tento tenisový areál vznikl velkou obětavostí našich členů, kteří zde odpracovali tisíce brigádnických hodin.

V letošním roce jsme provedli výměnu celého povrchu kurtů a především jsme nainstalovali umělohmotné čáry na všechny tři kurty. Tím se zlepšily podmínky jak pro rekreační, tak i sportovní hráče a další návštěvníky kurtů. V poslední době nás ale mrzí menší zájem o tenis. Především mládež by mohla ve větší míře tenisový areál využívat. Od června nabízneme všem dětem do 15 let bezplatný přístup na tenisové kurty. Žádáme jenom, aby se ohlásily u paní Cibulové – správcové sokolovny.

Doufáme, že tímto získáme více mládeže a umožníme jim naučit se hrát tento krásný sport.

Výbor tenisového oddílu

Cvičíme si pro radost,
ale také pro zdraví.
Smíchů užijeme dost
a nebudeme churaví!

S „Myšičkami“ zkusíme,
jak se vaří kašička
a pak si zahrajeme
třeba „Večernička“!



Marku Říhovi vyšla publikace o lokálce

Ke stému výročí zahájení provozu na nedaleké železniční lokálce, jejíž jubileum v sobotu 17. května veřejnosti připomněl Chornický železniční klub jízdami dvou zvláštních vlaků tažených parními lokomotivami s personálním doprovodem v historických uniformách, vydalo nakladatelství Gradis Bohemia, s. r. o. ve velice zdařilé grafické úpravě vázanou publikaci „100 let místní dráhy Skalce nad Svitavou – Velké Opatovice“ s bohatým obrazovým doprovodem dobových fotografií, pohlednic, výkresů, mapek, ukázek jízdních řádů, vlakových jízdének a dalších faksimilií souvisejících dokumentů.

Autorem zmíněného titulu není nikdo jiný, než absolvent oboru sdělovací a zabezpečovací techniky na železniční průmyslovce v České Třebové, v současnosti známý výpravčí sloužící v Boskovicích, systematický sběratel uniform (pravděpodobně jako jediný v republice), sběratel sdělovacího a zabezpečovacího zařízení, dokumentů s železniční tematikou rozličného druhu, místní rodák Marek Říha. Uvedený výčet jeho aktivit není zdaleka úplný, za zmínku určitě stojí prozradit, že vytvořil návrhy několika desítek pamětních razítek a se svými širokými znalostmi v oblasti železnice se tak zařadil ke stále

vzácnější skupině lidí žijících ve vzájemné symbióze svého povolání a svého koníčku ve stejné profesní oblasti. Koníčku, kterému s nadšením propadl a zařadil se tak k výrazným propagátorům naší železnice.

Ačkoliv uvedená publikace obsahuje nepřehledné množství informací, přesto působí čtenářsky svěže. Při jejím pročítání se text nestává stereotypním, případně nudným či nesrozumitelným. Autor svým širokým záběrem pohledu na dané téma chronologicky sleduje nejen stoletou historii této lokálky až do současnosti, ale i probíhající vývoj na celé železnici s občasným nádechem humorného nadhledu.

Pozorného svitáveckého čtenáře určitě zaujme zmínka o silničním převozu dvou vyřazených parních lokomotiv řady 456.011 v roce 1970 do podniku Vlněna Svitávka doložená dobovou fotografií. Obě lokomotivy byly využity pro rekonstrukci kotelny tohoto textilního závodu.

V závěru knihy se autor zmiňuje o nerealizovaných železničních projektech v našem kraji s překvapující a naprosto neznámou zvažovanou variantou odbočení tehdy projektované trati do Olešnice na Moravě z trati Brno – Česká Třebová v prostoru Svitávky.

Pavel Krejcar

Víte, že ...

Právě před třemi sty lety byla doposud neznámým autorem vytvořena socha svatého Jana Nepomuckého stojící na našem náměstí. Podle latinského nápisu s chronogramem uvádějícím letopočet 1708 nechali sochu zhotovit premonstráti kláštera Hradisko u

Olomouce, pod jehož patronát Svitávka po staletí patřila. Po renovaci tohoto barokního sochařského díla v roce 2006 v hodnotě 79 730 Kč byla na základě znaleckého posudku PhDr. Kateřiny Dvořákové stanovena jeho odhadní cena na 780 000 Kč.

Pavel Krejcar

Vydává zastupitelstvo městyse Svitávka, jako dvouměsíčník. Radniční listy jsou bezplatně doručovány do domácností ve Svitávce. Uzávěrka příštího čísla 10. 8. 2008. Nevyžádané příspěvky se nevrací. Za obsahovou správnost příspěvků ručí autoři. Názor příspěvateľů nemusí být totožný s oficiálním stanoviskem zastupitelstva městyse Svitávka. Městys Svitávka, Hybešova 166, 67932 Svitávka. Telefon: +420 516 471 271, e-mail: info@svitavka.com, http://www.svitavka.com.